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ATA Nº 3610 / 2020 - CoordCGSS (12.28.01.00.00.00.00.04) 
 
Nº do Protocolo: 23083.064812/2020-68

Seropédica-RJ, 03 de dezembro de 2020.

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2020.

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, por meio de videoconferência pela
plataforma RNP, sob a presidência do professor Jorge Luiz de Goes Pereira, coordenador do
Curso de Serviço Social, reuniram-se às nove horas e quarenta e cinco minutos os seguintes
professores: Fabiana Schmidt, Marisol Valencia Orrego, Tatiane de Oliveira Pinto, Adriana
Amaral Ferreira e Fabrícia Vellasquez Paiva, além da representante técnica Daiane Estevam
Azeredo, dos representantes discentes Luiza Lacer da Silva e Lucas Medeiros de Oliveira e do
ouvinte Maurício Caetano Matias Soares, para tratarem da seguinte pauta da reunião do
Colegiado do Curso de Graduação em Serviço Social: 1. Consulta Pública para a Coordenação
do Curso e Eleição para representação estudantil no colegiado do Curso; 2. Avaliação do
período ECE 2020.5 e Propostas para os períodos de 2021; 3. Assuntos Gerais. A reunião do
Colegiado do Curso de Serviço Social foi iniciada com o presidente, professor Jorge Luiz de
Goes Pereira, agradecendo a disponibilidade de todos. O professor Marco Antonio Perruso não
pôde participar da reunião em virtude de um evento acadêmico. No PONTO UM, o presidente
do colegiado concedeu a palavra à presidente da comissão encarregada de organizar o processo
de Eleição/Consulta Pública para ocupação dos cargos de coordenador e de vice coordenador
do Curso para o biênio 2021/2023, a professora Tatiane de Oliveira Pinto, que explicou a
necessidade de alterar o cronograma do processo de Consulta Pública em virtude da exigência
de processo administrativo para esse fim. O período de votação ocorreu nos dias 30 de
novembro e 01 de dezembro e a divulgação do resultado foi realizada na presente data. Essa
proposta de mudança de datas foi aprovada em ad referendum pelo coordenador do curso e foi
homologada na presente reunião por todos. Em seguida, a presidente da comissão fez a
exposição da ata de apuração da consulta, a saber: a única chapa inscrita nesse processo foi a
chapa formada pelas professoras Fabiana Schmidt e Marisol Valencia Orrego, respectivamente
candidatas ao exercício de coordenadora e vice coordenadora do Curso, o qual obteve 42 votos
de discentes e 09 votos de servidores (docentes e técnicos), tendo apenas 02 votos em branco
de discentes e 01 voto em branco de servidor. Não foram contabilizados votos nulos em função
de essa opção não ter aparecido no sistema. A professora Fabrícia Vellasquez Paiva destacou
que seria importante a verificação junto à Cotic sobre o fato, até para fidelizar a consulta, mas
que é possível ter sido um erro do sistema, assim como os demais que foram verificados em
outros processos de consulta na Universidade. Logo após, foram feitos os cálculos percentuais
conforme as normas da consulta pública. Findo o período de tempo para a execução dos
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cálculos, apurou-se o seguinte resultado final: a chapa formada pelas professoras Fabiana
Schmidt e Marisol Valencia Orrego foi eleita com 29,72% do total de 148 discentes (42 votos),
e 58,82% do total de 17 docentes e técnicos (9 votos), totalizando 51 votos. Dessa forma, o
Colegiado em unanimidade aprovou o resultado da Eleição/Consulta Pública, sendo o mandato
de dois anos, conforme o Estatuto da UFRRJ. Quanto à representação estudantil no Colegiado
do Curso, a presidente da comissão destacou que recebemos apenas duas candidaturas, a saber:
Isabela Oliveira Dias e Lucas Medeiros de Oliveira. Como havia 02 (duas) vagas para
representantes titulares e 02 (duas) vagas para representantes suplentes no Colegiado do Curso,
os únicos candidatos inscritos ocuparão as vagas de representantes titulares. Portanto, a
comissão decidiu em unanimidade que não haverá votação para esse trâmite, já que não se
trata de cargo administrativo. Nesse caso, a aluna Isabela Oliveira Dias ocupará a posição de
representante estudantil titular 1 e o aluno Lucas Medeiros de Oliveira ocupará a posição de
representante estudantil titular 2. Ressalta-se que a ordem dos representantes seguiu o critério
de ordem de recebimento das candidaturas. Sobre as vagas de suplentes, o colegiado decidiu
em unanimidade que deixará em aberto para que o diretório acadêmico através de assembleia
indique os nomes para as vagas de suplentes. No PONTO DOIS, a professora Tatiane de
Oliveira Pinto, vice-coordenadora do curso, apresentou três questões colocados no grupo do
WhatsApp dos coordenadores para que possamos iniciar as discussões a partir delas, a saber:
1º Qual sua avaliação preliminar e inicial do andamento dos ECE? 2º Quais as demandas teria
a apresentar sobre o andamento dos ECE e que não foram supridas pela universidade? 3º Em
relação à 2021, o qual já teve uma aprovação de 3 períodos a serem dados no formato de 3
meses pelo CEPE da UFRRJ, na sua opinião, quais os desafios a serem enfrentados, e qual
proposta apresentaria à PROGRAD para ser realizada, tanto em metodologia ou em
abordagem? Em seguida, a vice-coordenadora concedeu a palavra aos docentes que
ministraram disciplinas nesse período de Estudos Continuados Emergenciais (ECE) 2020.5
para uma rápida avaliação da experiência obtida nesse momento. As professoras Tatiane de
Oliveira Pinto, Marisol Valencia Orrego e Fabiana Schmidt destacaram que nas primeiras aulas
os discentes se apresentaram de forma mais tímida, mas ao longo do período foram
participando de forma mais ativa por meio do microfone e/ou chat. As mesmas destacaram que
deixaram como opcional o uso da câmera e do microfone por parte dos alunos. Em função de
problemas de conexão da internet no dia de hoje, a professora Fabrícia Vellasquez Paiva não
conseguiu participar desse momento de apresentações da experiência no ECE. Após ampla
discussão, o colegiado propôs consultar aos discentes sobre a questão da ampliação do ensino
remoto em 2021 para todos os discentes e o que eles pensam sobre isso. Propôs, ainda,
consultar aos alunos que estavam matriculados em estágio em 2020.1 e os supervisores
acadêmicos e de campo para saber o que os mesmos pensam sobre a possibilidade de estágio
remoto ou presencial em 2021. Dessa forma, será somente a partir dessas consultas que o
colegiado tirará um posicionamento sobre como seriam os semestres de 2021, mas na presente
reunião o colegiado já elencou quatro pontos importantes antes de chegar a um posicionamento
final, a saber: 1- Repetir as premissas do ECE quanto às atividades síncronas e assíncronas; 2-
A universidade deverá ampliar e garantir o acesso às tecnologias digitais aos discentes; 3-
Flexibilizar o quadro de horários para os docentes; 4- Estágio: realizar uma consulta junto aos
alunos e supervisores. No PONTO TRÊS, assuntos gerais, não houve informes. Nada mais
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havendo a tratar, às doze horas e dois minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam
Azeredo, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por
quem a julgue conforme.
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